

中外专家学者 嵩山研讨禅武医

□晚报记者 袁建龙

本报讯 昨晚,由河南省人民对外友好协会、河南省先进文化研究会和河南省嵩山禅武医研究院联合主办的“嵩山少林禅武医理论与实践研讨会”在登封市拉开序幕。来自日本、韩国、中国香港、澳门以及省内外的专家学者参加了会议。

2004年,河南嵩山禅武医研究院成立,得到了社会各界的支持和关注,也与日本、韩国、奥地利、意大利等国家的相关机构建立了密切的交流与合作。

上街区高中生 天文奥赛获佳绩

他是中西部地区唯一进入决赛的选手

□晚报记者 王战龙

通讯员 穆文涛 张泽宇

本报讯 昨天上午,参加全国天文学专业奥林匹克竞赛,获得一等奖的市第二外国语学校中学生曹醒春载誉而归。

记者了解到,此次大赛由中国天文学会普及工作委员会、北京天文馆等单位联合举办,由中学生参加的国家级天文学专业的奥林匹克竞赛,郑州市第二外国语学校高中二年级学生曹醒春经过激烈角逐,成为河南赛区及中西部地区唯一一名进入决赛的选手,参加了在厦门举行的总决赛,最终获得一等奖、第四名的好成绩。

农村文化大院 活动有声有色

中牟县城关镇农民日子过得有滋味

□晚报记者 周炜卿

通讯员 朱星伟 冉禹泉

本报讯 在中牟县城关镇,不仅有老年协会、红白理事会、禁赌协会等群众组织,农村文化大院活动也搞得有声有色。近日,该镇的民主街村和东关村被省文化厅授予“河南省农村文化大院建设示范村”。

民主街村2004年建起了占地2000平方米的文化大院,每年一次的“奥林匹克”戏迷擂台赛,吸引了方圆几十里的戏迷们,被老百姓誉为“农民的梨园春”。而东关村的文化广场白天是武术爱好者的天地,晚上是器乐演奏和影视播放的天地,丰富多彩的活动深受群众欢迎。

县市新闻热线

欢迎提供新闻线索

新密 熊堰秋 13598839890
巩义 姚辉常 13838143050
登封 袁建龙 13838003515
新郑 王军方 65306568
荥阳 王战龙 13838146001
上街
中牟 周炜卿 13526730575

拜祖大典激活了很多相关行业

黄帝故里景区快照摊点一天能挣900元

新郑市委书记赵武安表示,景区各环节经营权都将公开拍卖

□晚报记者 王军方

本报讯 隆重的丁亥年拜祖大典取得了圆满成功,黄帝故里新郑近一段时间也收到了很好的经济效益。昨日,新郑市有关领导表示,各景区多个环节将采取市场化运作。

拜祖大典激活了很多行业
新郑市委副书记刘仲

利总结前一段时间旅游状况时说,4月19日以来,新郑各景区共接待游客104.6万人次,直接经营收入71.4万元,其中黄帝故里景区63万人次;五一黄金周期间,新郑市各景区共接待游客56万人次,直接经济收入36.7万元,其中黄帝故里23万人次,直接经营收入26.8万元。

“我在故里景区问快照摊点每天的收入有多少钱,他们的回答是一天挣900元。有关部门统计发现,拜祖大典纪念邮册的销售金额一天达到了110万元,新建路的停车场一天营业额达到了2万元,市区所有饭店、宾馆也都出现了爆棚的良好局面,可以说拜祖大典带动了很多相关行业的

发展。”新郑市委书记赵武安表示,面对这一大好形势,要发挥好拜祖大典的后续效应,努力把拜祖大典产生的社会效应转化为经济效益。

景区各环节经营权将拍卖

“修缮后的黄帝故里,硬件设施上了一个新台阶,今后将对黄帝故里、始祖山等景区实施精细化管理。景

区现在不收门票,要想最大限度的增加财政收入,经营一定要采取阳光作业的方式。”赵武安说,景区内外的摊点设置都要通盘考虑,卫生、停车、花草养护、卖香、快照等各个环节,不能有熟人就以10年以上的时间承包出去,而将采取公开、公平、公正的拍卖方式承包,承包期限原则上是一签一年。

沿用1392年的中国最古老监狱内,新密七旬老人开办历代刑罚展

30种古代酷刑,让人心惊肉跳 栩栩如生的雕像,揭示了社会进步历程

□晚报记者 熊堰秋 文/图

你可能听说过“点天灯”、抽肠、五马分尸等古老酷刑,但你见过吗?在新密市一座沿用1392年的老监狱内,这些酷刑被一位七旬老人根据史料加以发掘,塑成栩栩如生的雕像,向人们展示着封建社会统治者的残酷,揭示社会进步历程。



栩栩如生的古代酷刑雕像

七旬老人把千年老监狱当成家

青砖灰瓦,上千年的围墙高达三米,上面还攀着密密的铁丝网。5月9日,记者走进了新密古县衙,一座老监狱赫然入目。

“你看看这墙有多厚,80厘米都不止哩!”一位头发花白的七旬老人,一边给记者拉开吱吱作响的监狱木门,一边向记者介绍老监狱的“年龄”。

“新密古县衙始建于隋代,是我国目前保存历史最

久的封建时代县级官署衙门,总建筑面积2500平方米。老监狱已历经七个朝代的风雨,为各代沿用。新中国成立后,也曾在这里关押过罪犯,一直到2003年新密市监狱搬入新址,这座监狱沿用了1392年。”

向记者介绍情况的老人名叫马根,是新密古县衙文物保护单位小组组长,他的另一个“官衔”,是新密古县衙博物馆的馆长。从去年开

始,古县衙被列为省级文物保护单位,老监狱作为其中一个景点,也当成一个旅游景点对游人开放。

从成立古县衙文物保护单位那天,马根老人就把古县衙当成了自己的家,他吃住在这里,还通过各种方式,自筹资金近百万元,对破损的古代建筑进行修缮和维护。目前,这座老监狱现存部分分为男牢和女牢,共有25间牢房。



把千年古监狱当成长家的马根老人

30种酷刑让参观者动容唏嘘

“这是水泥砌成的大通铺。解放后在这里关押的犯人们,都在这些大通铺上睡觉。”马根老人指着牢房内贴着墙壁的一排水泥坑道,向记者介绍着。

记者随意走到一间牢房,发现每间牢房里都“站立”着高大威猛的刽子手,以及血泪横流的男犯或女犯。

“这些都是根据史料整理出来的古代酷刑,然后请人做成雕塑,摆在牢房里

供人参观的。”在雕塑旁边,还有刑罚的名称,以及文字简介,向人介绍酷刑的使用年代。

“点天灯,就是把犯人倒挂,用沾油的布条缠裹其身,从脚上点燃,向下燃烧直至燃至;抽肠,就是将犯人大肠抽出绑在马身上,驱马疾驰,抽尽毙命,为古代沿用。对待不守妇道的女犯,封建统治者想出更狠的招数,一招是幽闭,即用水

棒槌击妇人腹部,人为造成子宫脱落。还有一招是骑木驴,把女犯脱光衣服置于特制的木驴上,女犯在被游街示众之时,滴滴鲜血也洒满了路面。”听到讲解员的讲解,参观者无不动容唏嘘。

“每年都有不少学校组织学生,前来监狱参观受教育,也有不少贵宾来到新密,被政府工作人员带来了解封建社会刑罚的残酷。”马根老人说,为了向世人详

细介绍古代酷刑,他还根据史料,专门整理出30种酷刑,制成图文并茂的烙面,悬挂在一间牢房内。

“通过了解古代酷刑,一方面可以认识到封建统治者的残酷,另一方面,人们可以对比发现,废弃了种种酷刑的新中国监狱,才是犯人改过自新的人性化场所。”头发花白的老人这样解释他开办历代刑罚展的原因。

新闻后续

捐助给她 261元钱 意思就是 “爱留你”

师姐言传身教,鼓励孙红霞爱心接力

□晚报记者 王战龙

本报讯 本报连续报道的荥阳市城关乡一中女孩孙红霞,自幼被遗弃,在养父、叔叔、学校的爱心接力下茁壮成长一事,昨日,毕业于该学校的牛惠娟来到学校,用相似的经历给孙红霞上了生动的一课。

1993年,13岁的牛惠娟在荥阳市城关乡一中上初中,就在那一年,她的父亲去世了,留下母亲和三姐弟相依为命。在众多老师和亲戚的帮助和鼓励下,牛惠娟以荥阳市第一名、郑州市第二名的优异成绩考入郑州师范大专班。就在家为学费犯愁时,周向丽老师送来了一千多元学费,并且在5年中不断地资助牛惠娟,使她顺利地完成了学业。

如今牛惠娟已经是荥阳市豫龙镇中学的一名教师,她把自己的这些经历讲给孙红霞,希望她也能像自己当年一样,不要被贫困压倒,早日成才,加入到爱心传递的队伍中来。

除了一些学习用品外,牛惠娟还捐助了孙红霞261元钱,她说,这个数字是取“爱留你”的谐音,希望爱心留在孙红霞的心中。